

市人社局党组成员孙光磊做客“政务服务热线”,介绍就业创业、社保政策等情况

# 全市城镇新增就业7万余人 居民基础养老金提至142元



## 全市城镇新增就业7.68万人

今年突如其来的疫情打乱了人们的工作、生活节奏,也给就业带来很大挑战。市人社局把稳就业保就业放在首位,出台10条“硬核”措施,坚持减负、稳岗、扩就业并举,全力推进复工复产。

今年以来,市人社局为企业发放各类补贴、补助9774万元,减免社保费12.19亿元,开展职业技能培训8.6万人次,切实减轻了企业负担。发放稳岗返还资金5000万元,稳定岗位11.3万个。举办了各类线上线下招聘会222场,达成就业意向4.2万人。鼓励企业吸纳高校毕业生,公务员招考、事业单位招聘重点向高校毕业生倾斜。

全市新增发放创业担保贷款13.54亿元,扶持创业者9137人,带动就业3.2万人。

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

12月22日,市人社局党组成员孙光磊带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍我市稳定就业、返乡创业、社保政策等情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

全市城镇新增就业7.68万人,完成年度任务的117%;城镇登记失业率为2.76%,低于省定4.5%的目标。

### 返乡创业再掀新高潮

“归雁兴菏”行动是市委、市政府的一项重要决策部署。截至目前,全市已经累计有29.75万人返乡创业,领办创办经济实体10.58万个,带动就业50余万人。同时,引进过亿元返乡创业项目216个,总投资585.39亿元。

市人社局在全国各省会城市建立了251个返乡创业服务站,每年开展返乡创业双招双引推介活动。同时,积极打造高标准返乡创业孵化基地。“菏泽市返乡创业孵化基地”5月初正式启用后,现已入驻50余家符合我市“231”特色产业体系的优质项目。

在全国双创活动周上,我市返乡创业工作及成果作

为唯一展示返乡创业工作成效的项目,代表全省在江西景德镇展出。

### 居民养老保险保障标准再提高

今年以来,我市不断健全社会保障体系,覆盖面不断拓宽,群众获得感明显增强。全市养老保险、工伤保险、失业保险参保人数分别达到569.9万人、70.2万人、43.8万人,基本实现应保尽保。社保基金累计滚存结余可确保养老保险待遇按时足额发放。居民基本养老保险基础养老金标准由去年的118元提高到了142元,增幅达20.3%,是历年增长最高的一次。企业养老保险待遇增长了5%。社保扶贫实现全覆盖,为22.94万名符合条件贫困人员代缴养老保险费2294万元,让全市38.25万名贫困人员都享受到了居民养老保险待遇。

## 全市医保经办服务职能下沉工作现场会召开 用“一站式”服务 打通医保“最后一公里难题”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 12月22日,全市医保经办服务职能下沉工作现场会召开。会议采取现场观摩和集中开会的形式进行,先后观摩学习了市直、牡丹区、郓城县、巨野县的医保服务大厅和服务站所,通过对标学习寻找差距、现场交流促进提升,并对全市医保经办服务和能力建设工作进行安排部署,全力建设医保经办服务体系,用“一站式”服务打通“最后一公里难题”。

“异地转诊该如何办理?报销比例如何?”“慢特病的起付线、封顶线和报销比例怎样?”“居民医保缴费的标准和报销比例是多少”……在观摩中,市医保局党组书记、局长王铁军现场当起“考官”,对窗口医保经办人员对政策知悉度、接件和办件等具体工作业务的熟练度进行检查、评价,同时还以一名普通市民的身份到医保经办窗口模拟申请办理服务事项,以群众的视角评估经办服务效果。

各县区医保局和医保中心的负责人,也纷纷对标先进找差距,借鉴交流取“真经”。“如何优化整

合资源让医保服务下沉”“如何加快建设基层医保便民服务站”“怎么把医保服务送到参保群众家门口,使参保群众足不出村办理业务”……与会人员坚持问题导向,面对面聊问题、谈思路、提措施,围绕医保经办下沉、“一站式”医保服务等多个方面,展开了一次“头脑风暴”。

会议要求,市县医保服务大厅要起引领示范作用,全面实现“综合柜员制”,实现“一窗受理、一窗办结”;乡镇(街道)的医保服务要实现全覆盖,全面提升基层医保服务能力;社区基层医保便民服务站要充分发挥前沿阵地作用,让数据多跑路,群众少跑腿。

下一步,全市医疗保障工作将着力抓好医保基金监管和医保经办服务“两大重点”,扎实推进医保支付方式改革、集中带量采购改革、医药价格改革“三项改革”,加快推进完成独立信息化平台建设、数据资源中心建设、智慧医保规则库建设“三项建设”,全力实现市内就医结算全覆盖、经办服务职能下沉全覆盖、处方流转全覆盖、慢病管理全覆盖“四个全覆盖”。

## 传承“红色基因”,丰富学生“第二课堂” 菏泽报业小记者团定陶工作站成立

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 12月23日,菏泽报业小记者团定陶工作站成立,2021年度菏泽报业小记者在定陶区招募工作正式启动。

2019年10月份,市委宣传部、市文明办、市关工委、团市委、市教育局、市文旅局、市少工委、菏泽报业传媒集团联合启动菏泽青少年“红色基因代代传”主题实践活动。此次活动将依托菏泽报业传媒集团宣传阵地,创建全市青少年思想教育全媒体宣传平台;依托“五老”优势,开展各种红色文化主题讲座活动;依托菏泽乃至全省红色文化资源,组织开展丰富多彩的校内外红色文化传承主题活动、研学活动;依托宣传部、文明办、教育部门、团委、少工委优势,做好青少年红色文化教育工作。

菏泽报业小记者团为菏泽青少年“红色基因代代传”主题实践活动常设机构,前身为牡丹晚报小记者团,成立11年来累计发展小记者7万多人次,组织开展各类社会实践活动2000多场次。菏泽报业小记者团作为学校教育、家庭教育的“第二课



菏泽报业小记者团定陶工作站授牌仪式

堂”,是学校教育的有益补充,让小记者们增长见识、开阔眼界,学到了课堂上学不到的知识,已成为菏泽最大最受欢迎的青少年社会实践发展平台。

定陶区教体局基督教股股长李玉平表示,菏泽报业小记者团定陶区的工作正式启动,标志着“红色基因代代传”主题实践活动在定陶拉开帷幕。这项工作是各级各部门联合开展的一项针对青少年爱国教育的重要活动,也是对学校教育的有

效补充。希望报社根据定陶的实际情况,积极组织丰富多彩的小记者活动,让小记者们在课外实践中接受熏陶,了解家乡历史、传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,树立崇高理想信念,勤奋学习、崇德向善,做新时代好少年。

下一步,菏泽报业小记者团将积极开展丰富多彩的小记者活动,进一步拓展活动空间,让每一名小记者在活动中得到锻炼与提升。



## 载歌载舞欢庆脱贫幸福年

12月22日上午,牡丹区大黄集镇200多名农家女欢聚在镇文化广场,抒展袖打起鼓,笑扬眉跳起舞,拉开了该镇一年一度的群众文艺大赛的序幕。在18个秧歌广场舞决赛节目中,不时穿插最新作品。其中,歌伴舞《脱贫人家唱心歌》拨动了在场所有人的心弦。自2017年以来,该镇举办系列文化活动200多场,为群众搭起了幸福的舞台。

通讯员 张静冬 摄

